

TASOVSKÝ ZPRAVODAJ



PROSINEC 2022

ČÍSLO 43

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

zdravím vás touto cestou poprvé, proto mi dovolu krátký úvod, než přejdeme k událostem v obci. Předně chci vám všem poděkovat za neuvěřitelnou volební účast v zářijových komunálních volbách. Dosáhla téměř 74 % a byla nejvyšší od roku 1994. Dali jste tím najevo, že vám záleží na místě, kde žijete.

I když je v zastupitelstvu více nových tváří, než bylo zvykem, nechybí tu motivace a ochota převzít zodpovědnost za svěřený úkol. Je pro nás zavazující, abychom nezklamali lidi kolem nás, naše spoluobčany, rodiny, kamarády a sousedy. S několika z vás už jsme posledních měsíců řešili i konkrétní obecní záležitosti a těší nás, když slyšíme, že jste nakloněni změnám. Velký dík patří především těm, kteří se sami od sebe nabízejí s pomocí či radou ohledně chodu obce. Moc si toho vážím a mám dobrý pocit z toho, že na to nejsme sami.

Nenahraditelnou oporou je mi od počátku místostarosta Michal Kučera a jsem mu vděčná, že tu výzvu přijal se mnou. Každý den máme velmi pestrý a uteče neuvěřitelně rychle, ale věřím, že za dalších pár měsíců nám to půjde snáz a budeme se moci pustit i do větších investičních akcí. Přijetí funkce starostky na celý úvazek je pro mě velkou životní změnou, ale vnímám ji jako osobní výzvu a příležitost přinést něco pozitivního svému bezprostřednímu okolí. V tomto předvánočním čase mám za sebou už dva měsíce ve své nové funkci a ráda bych zmínila alespoň krátký výčet témat, která jsme řešili:

V sobotu 12. 11. 2022 přijel pan Ing. Akad. arch. Jan Velek spolu s dalšími kolegy prozkoumat nepoužívanou studnu u fary s cílem zjistit její stav a zdokumentovat případné nálezy. Studna je velmi zachovalá, ale žádné historicky hodnotné závěry bádání nepřineslo. Nabízí se možnost studnu zabezpečit a z kulturního hlediska ji zpřístupnit veřejnosti. Snad brzy.



Rozhodli jsme se narychlo zvelebit čekárnu na Městečku, než časem vymyslíme, jak toto místo celkově vylepšit. Tímto děkuji panu Romanu Chytkovi, jednateři společnosti CHYTKA, s.r.o. za zajištění materiálu potřebného na opravu čekárny, který se rozhodl obci darovat.

V neděli 27. 11. 2022 proběhlo rozsvěcování stromečku na Městečku. Děkuji všem, kteří pomohli s organizací, především dětem a paním učitelkám ze Základní školy a mateřské školy Tasov za přípravu vystoupení a navození vánoční atmosféry od 1. adventní neděle. Perníčky byly úžasné, cukroví od Lišáků rovněž a svařák skoro vyšel. Vězte, že na příští rok chystáme změnu vánočního osvětlení a velký strom v parku se bude, doufám, zase líbit i mně.

Na Městečku ještě chvíli zůstaneme. Bohužel vás musím informovat, že společnost TRADO-BUS, s.r.o. / ICOM transport a.s. mě oslovila se stížností ohledně přetrvávajícího poškozování autobusů parkujících právě v tomto místě. Již poněkolkáté objevili poškozené pneumatiky i další škody a podali Polici ČR trestní oznámení na neznámého pachatele. V současné době řešíme, jaké kroky v této věci můžeme učinit ze strany obce.

Obecní zaměstnanci se pustili do ořezávání keřů po celé obci, vyklízeli harampádí z hřbitovního domku, obecního úřadu i obecní bytovky. Považovala jsem za nutné zřídit si samostatnou kancelář, abychom se vzájemně nerušily s účetní, takže v případě potřeby vás ráda přivítám ve dveřích naproti její kanceláři. Během jara musíme využít účelovou dotaci od Horácka – ekologického mikroregionu na inventář. Rozhodli jsme se, že vytvoříme ucelenější zázemí pro zaměstnance úřadu v zasedací místnosti, které bude sestávat z malé kuchyňské linky a nové, menší, ale hlavně úspornější a tišší lednice. Na obecním úřadě se postupně daří dát každé místnosti nový řád. Příští rok bychom rádi zahájili výmalbu a časem se snad podaří také využít dotace na zateplení budovy, výměnu oken a smysluplnější vytápění budovy než akumulacími kamny a přímotopy.

Po domluvě s paní ředitelkou Martincovou jsme 8. 12. 2022 se čtyřmi zastupiteli navštívili školu během vyučování. Ve škole i školce je třeba mnoho drobných i větších oprav a investic. Co šlo, udělalo se hned – opravila se venkovní světla u hlavního vchodu, pořídily se sítě do oken v sokolovně, řeší se zapravování dveří, které byly usazené v září. Na podzim se opravovala část oken ve školce, příští rok se bude pokračovat. Úpravy čekají i zahradu MŠ, kde je třeba nahradit rozpadající se herní prvky novými a opravit ploty. Kolem školy bude nutné opravit chodníky kvůli bezpečnosti.

Zastupitelstvo vyslyšelo prosby paní ředitelky a kuchařek a schválilo koupi velkého varného kotle do školní jídelny, abychom jim ulehčili práci bez přelévání z menších hrnců. Paní kuchařky navaří mnohdy až 180 obědů pro školáky, školkáčky i cizí strážníky a připravují 110 svačín pro děti. Pořizovací cena kotle bude kolem 100.000 Kč včetně instalace.

Po covidové pauze se s novým školním rokem rozjely i nové kroužky pro děti a cvičení v sokolovně. Počítáme i s velkými investicemi do opravy sokolovny a v novém roce začneme s diskuzí o projektové dokumentaci, zatím však musíme pracovat s tím, co máme. Díky všem, kteří věnujete svůj volný čas organizaci cvičení, ať už pro dospělé, nebo pro děti. V případě zájmu o zpřístupnění nebo pronájem sokolovny kontaktujte prosím Jiřího Drápelu, +420 731 111 172. Aktuální rozvrh sokolovny najdete níže.

Přeji vám poklidné Vánoce strávené s vašimi nejbližšími, nový rok plný zdraví, radosti a osobních úspěchů a těším se na naši spolupráci při chodu obce.

Ing. Iveta Zezulová, DiS., starostka

Z OBCE

Odpady

Nádoby na tříděný odpad máme v Tasově už mnoho let a dle dat EKO-KOM jsou rok od roku využívanější, což je skvělá zpráva. Nicméně se nám v poslední letech výrazně navýšil komunální odpad na jednoho obyvatele viz tabulka výtěžnosti komodit. Obecně statistika uvádí, že 18 % komunálního odpadu v popelnicích je biologicky rozložitelných, tento odpad je navíc nejtěžší, proto váha na jednoho oby-

vatele tolik roste. Dle nového zákona o odpadech se budou každoročně navyšovat poplatky za ukládání odpadu na skládce v Petruvkách. Momentálně činí roční poplatek za svoz komunálního odpadu v naší obci 720 Kč na obyvatele. Pokud se nám nepodaří snižovat objem odpadu, budeme nuceni tento poplatek dál zvyšovat. Proto vás prosím, pokud máte možnost, třídte bioodpad, který je možné kompostovat a použít jako hnojivo do zahrádky. Při nižší váze vyvezeného odpadu budeme moci uplatňovat také slevu na svoz. Abychom vám v tom alespoň částečně pomohli, rozhodli jsme se využít dotace od Svazku obcí pro komunální služby, který provozuje svozovou společnost ESKO-T a vyváží v Tasově tříděný i komunální odpad. Objednali jsme 100 ks kompostérů o objemu 770 l (podobné jako obec pořídila v roce 2014), a to pouze s 15% spoluúčastí. Díky dotaci od Svazku zaplatí obec za jeden kompostér zhruba 450 Kč. Kompostéry budou k vyzvednutí přibližně v polovině roku 2023, o přesném termínu budeme informovat. V souvislosti s odpady mám pro vás ještě jednu informaci. Při zběžné kontrole přečerpávacích míst obecní kanalizace jsme objevili velké vrstvy tuku. V ŽÁDNÉM PŘÍPADĚ NELIJTE TUK DO ODPADU! Na leden 2023 je objednané nákladné čištění a v případě potvrzení konkrétních viníků jim budou náklady na čištění fakturovány.

Zamysleli jsme se, jak v budoucnu tomuto problému předcházet, a od ledna 2023 budou všem občanům zdarma k dispozici žluté kyblíky na sběr kuchyňského tuku. Poprvé jej obdrží občané na obecním úřadě až přijdou uhradit místní poplatky v novém roce (1 kyblík na 1 domácnost). Plný kyblík přinesete zpět na obecní úřad a dostanete výměnou nový. Až se nám sejde více kyblíků, odevzeme je na sběrný dvůr do Budišova, případně je tam můžete sami odvézt a zdarma předat, na úřadě leží mnoho nevyzvednutých karet do sběrného dvora. Dbejte prosím na vnější čistotu kyblíků – raději přinesete poloprázdný kyblík než chycený např. plísni.

Několik občanů se mi svěřilo, že sami doma sbírají tuk do lahví, tak věřím, že to mnohým pomůže vyřešit situaci a nebudou vznikat další zbytečné náklady na čištění kanalizace, jejíž provoz je už tak náročný. Ohledně obecní čističky odpadních vod zatím jen zmíním, že probíhá jednání o podmínkách předání provozu vodárenské společnosti. Už dávno se mělo vybírat stočné, abychom se všichni podíleli na jejím provozu a náklady nebyly hrazeny pouze z obecního účtu. O dalším postupu budete včas informováni. Pokud se najdou domácnosti, které ještě nejsou připojeny, vyřešte prosím tuto situaci co nejdříve. Dle zákona jsou občané povinni být připojeni k obecní kanalizaci, pokud mají přípojku k domu přivedenou. Volejte, pokud potřebujete zajistit výkopové práce, na jaro máme domluvený bagr na několik akcí po obci.

Výtěžnost jednotlivých komodit v daném čase (kg/obyv./rok) v obci Tasov

rok	papír	plast	sklo celkem	náp. kart.	kov	kom. odpad
2012	8,5	12,8	12,1	0,4	0,0	223,6
2013	6,2	13,4	11,6	0,5	0,0	213,7
2014	6,4	14,4	9,9	0,6	0,0	203,6
2015	6,3	13,1	9,4	0,5	0,0	204,0
2016	7,0	11,9	8,7	0,5	0,0	205,9
2017	9,0	15,4	10,4	0,6	1,1	217,6
2018	11,2	18,6	9,5	0,7	2,5	208,6
2019	11,8	18,8	10,7	0,3	1,8	209,9
2020	12,5	19,5	14,2	0,6	2,6	212,5
2021	14,1	20,9	14,5	0,2	2,5	228,4

Zdroj: EKO-KOM

Skladba domovního odpadu



Samovýroba

Místní revírník od Lesů ČR, p. Smejkal, navrhl lesní parc. č. 6420, k. ú. Tasov, na vytěžení formou samovýroby. Na listopadovém zasedání zastupitelstvo vytěžení schválilo za následujících podmínek:

- cena 100 Kč/m³
- max. 10 m³ na jedno č. p.
- následný úklid klestí
- po vytěžení nechat na hromadě, p. Smejkal zkontroluje, teprve poté bude možné dřevo odvézt
- platba proběhne v hotovosti na OÚ Tasov na základě podkladů od p. Smejkala, které sám dodá
- termín samovýroby bude stanoven až do vytěžení

Několik občanů již využilo příležitosti pořídit palivové dříví tímto způsobem. V případě zájmu kontaktujte p. Smejkala na tel. +420 724 524 184. Samovýrobce bude poučen o bezpečnosti práce a ochraně zdraví při zpracování dřeva a dalším postupu.

Samovýroba na parc. č. 6420, k.ú. Tasov



Obnova a péče o VKP k Vanči

Oslovil mě pan Ing. Ivo Hertl, Ph.D, hospodář organizace Náměštské rybníky (pobočný spolek Českého svazu ochránců přírody) a Pozemkový spolek Oslava s paní Ing. Michaelou Chmeličkovou z MěÚ Velké Meziříčí, která má na starost ochranu přírody a myslivost. Pan Hertl má zájem postarat se o obnovu významného krajinného prvku, část pozemku parc. č. 6415, k.ú. Tasov, směrem k Vanči, a následnou péči. Tato luční stráň je považována za ekologicky hodnotnou, specifickou rozmístěním kamenů i druhy rostlin. Ochránci přírody si sami zajistí přípravu pastvy vyřezáním náletových keřů, postaví ohradníky a přivezou deset ovcí na 3 až 4 týdny podle potřeby několikrát do roka.

Obce potřebovali jen souhlas, který momentálně dostali na 2 roky. Stejný princip péče o krajinu probíhá například kolem Čikova (Za hříštěm, U Čikovské myslivny, Běliny), u Naloučan, Jasenice nebo u Rosic a mě těší, že jsou kolem lidé, kterým záleží na okolní krajině, a že jsme se stali součástí takového projektu.



Ortofoto VKP k Vanči

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLBY PREZIDENTA ČESKÉ REPUBLIKY

Volba prezidenta České republiky se uskuteční:

- dne 13. ledna 2023 v době od 14.00 do 22.00 hodin a
- dne 14. ledna 2023 v době od 8.00 do 14.00 hodin.

Případné II. kolo voleb:

- dne 27. ledna 2023 v době od 14.00 do 22.00 hodin a
- dne 28. ledna 2023 v době od 8.00 do 14.00 hodin.

Místo konání volby a volební okrsek pro obě kola voleb: volební okrsek č. 1 se sídlem Obecního úřadu Tasov, Tasov 240, 675 79 (volební místnost).

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem České republiky nebo platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li volič uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději 3 dny přede dnem volby prezidenta, hlasovací lístky pro II. kolo volby prezidenta České republiky obdrží volič ve volební místnosti.

TJ SOKOL TASOV

Poslední půlrok byl z pohledu tasovské jednoty opravdu nabitý akcemi. Začal poutí, kde jsme již tradičně pořádali zábavu. Letos nám bohužel příliš nepřálo počasí a z bujarého veselí v podobě zábavy ve dvoře u sokolovny s kapelou v plné síle jsme byli nuceni přesunout se do šenku a užít si akci v komornějším podání. Přesto se ale mnoho příznivců dobré zábavy našlo a věřím, že si to s námi užili. Týden po pouti už startoval první turnus našeho tábora.

I. turnus – Letopisy Narnie: Plavba Jitřního poutníka

Každoročně naše cesta začala na tasovském městečku, avšak to pravé dobrodružství začalo až za potokem, kde jsme společně prošli starou skříní rovnou do tajuplné země zvané Narnie. Hned na hranicích této země jsme se potkali s princem Kaspianem, který společně s Aslanem děti uvedl do své strastiplné cesty. Abychom Kaspianovi mohli pomoci zachránit Narnii, bylo třeba složit slib a nechat se slavnostně pasovat na rytíře. Všichni byli stateční, slíbili věrnost Narnii a celé své družině. Všechna naše dobrodružství byla propletená strastmi a útrapami, ale my se nedali! Nakonec jsme překonali všechny překážky a společně dopluli k cíli. Stejně jako každý rok jsme si celý týden skvěle užili a těšíme se zase na další.

Na závěr ještě nějaká fakta. Letošního prvního turnusu se zúčastnilo 75 dětí ve věku od 7 do 15 let. Tentokrát byla převaha dívek. Až na pár odřeninek jsem se obešli bez vážných úrazů, za což jsme velmi vděční. Počasí nám letos přálo a bylo takřka ideální, přes den jsme si užívali příjemných 23 stupňů a chladné noci nás tentokrát nijak nepotrápily. Zkrátka celý týden na jedničku.

Tým I. turnusu

II. turnus – Hobití cesta po Středozemi

Dne 17. července, už ani nevím, kterého roku, do Hobitince přišli trpaslíci společně se mnou, Gandalfem Šedým. Potřebovali s něčím pomoci. Zlý pán temnoty a jeho skřeti se zmocnili nejmocnějšího klenotu celé Středozemě, Arcikamu! Samotní trpaslíci se ho zmocnit nedokážou, a tak poprosili hobity o pomoc. Musí společně projít přes celou Středozem, až do hory Erebor, kde pán temnoty Arcikam ukrývá. Hobiti naštěstí s pomocí trpaslíků souhlasili a vydali se s nimi směrem k hoře. Cesta nebyla jednoduchá, všude byla spousta skřetů. Vedla přes Roklinku k Radegastovu lesu, kde na výpravu čekal sám Radegast, který celý les zašifroval, jelikož byl sám docela popletený. Když vyšli z lesa, čekal je přechod Šedých hor a za horami se dostali do jeskyně Ghar Dalam, kde si uvařili vlastní kotlíkový guláš. To ale nebylo vše. Následovala řeka Anduin a Temné hvozdy plné elfů. Elfové byli naštěstí přátelští, dokonce nás naučili velice zábavnou hru zvanou Diamantový Štuch. Za Temnými hvozdy už se tyčila hora Erebor. Tam se museli hobiti připlížit a Pánu temnoty, obklopenému skřety, Arcikam nepozorovaně vzít. A to se jim také povedlo. Arcikam mi předali a Středozem mohla zase poklidně žít svůj blažený život. Trpaslíci moc děkovali a za odměnu hobitům přenechali nějaké dary. Ale také je po cestě učili novým dovednostem, jako třeba rozdělání ohně, postavení přístřešku, uzly, stopy, rostliny, první pomoc atd. Já, Gandalf Šedý, jsem je celou cestu doprovázel a snažil se být nápomocný. Doporučil jsem jim, aby se pustili do výroby vlajek, pokřiků a myslím, že i masek skřetů... už ani nevím co vše, paměť mi neslouží. Jako každoročně nechyběl napínavý turnaj ve vybíjení. Celý tábor jsme si všichni užili a už se těšíme na další rok.



Gandalf Šedý

III. turnus – GAIA – život na jiné planetě

Třetího turnusu se letos zúčastnilo 70 dětí. Jako každý rok to byla směska zejména přespolních táborníků, často z Velké Bíteše nebo Velkého Meziříčí. S dětmi jsme si vyzkoušeli, jaké to je ocitnout se v daleké budoucnosti na jiné planetě s názvem GAIA. Planetu Zemi jsme totiž museli opustit, protože jsme ji zničili, zahltili odpadky a vytěžili všechno její nerostné bohatství. Nakonec na ní nezbyla žádná zeleň a život postupně vymizel. Na GAII se však začalo proslýchat, že za těch několik desítek let bez naší přítomnosti se toho hodně změnilo a náš opravdový domov – planeta Země – se opět zazelenal. Úkolem dětí bylo vymyslet způsob, jak se na Zemi opět vrátit. To se i přes protesty některých GAIANů nakonec podařilo. Na Zemi jsme se vrátili moudřejší a poučení, jak se k ní máme chovat.

Za tým vedoucích III. turnusu přeji všem Tasovákům pohodové vánoční svátky.

Jan Skryja

Závěrem k táborům bych poděkoval všem, kteří jakýmkoli způsobem přiložili ruce k dílu a pomohli nám ho bezproblémově zorganizovat. Starosti nám ale letos bohužel připravili zloději, kteří nám ihned po skončení posledního turnusu ukradli plachtu z teepee, nad čímž nám dodnes zůstává rozum stát. Kdyby měl kdokoliv jakékoli informace vedoucí k dopadení pachatele, nebojte se na nás obrátit, budeme moc rádi.

Přes pouť a tábor se již dostáváme k podzimu. 23. října proběhl první ročník drakiády. K vidění bylo mnoho krásných draků, kteří se zúčastnili soutěže o nejvyšší let i o nejhezčího vyrobeného draka. Výhercům gratulujeme a budeme se těšit opět za rok. Další akcí byl pexesový turnaj 20. 11. a i ten jsme si i při menší účasti velmi užili.

Závěrečnou akcí letošního roku byl Vánoční jarmark. Věřím, že jsme si tento společně strávený čas příjemně Vánoční pohádkou v podání loutkového divadla Koník a koledami v podání dětí ze základní a mateřské školy i tasovského mužského sboru velmi užili. Letos byly připraveny pouze stánky s rukodělnými výrobky, živý betlém a několik zvířátek, ale pro roky následující všichni věříme, že se budeme moci opět těšit na tradiční vánoční koncerty. I jarmark byl velmi vydařený a moc nás potěšila hojná účast, která nám dodává energii pořádat další a další akce. Co se dlouhodobých akcí týče, za zmínku stojí zejména zahájení cvičení se zaměřením na fotbal, o což se stará mnoho hráčů z našeho fotbalového týmu. Všem hráčům–trenérům přeji mnoho sil do dalšího pokračování a patří jim náš velký dík. Partu dětí poté převzal Ladislav Střecha, který se stará o cvičení v sokolovně v zimním období. I jemu patří poděkování za jeho práci.

Letos jsme byli nuceni kvůli prudkému růstu cen zvýšit cenu za tábor. Nově také probíhá převod všech členů do elektronického systému a od roku 2023 se již úplně ruší papírové známky. Každý člen bude mít pouze elektronický průkaz, který bude k dispozici v systému elektronické evidence a bude každému členovi zaslán na e-mail po zaplacení známky. Dále nám přišla informace o zdražení sokolských členských známek na rok 2023 na základě usnesení 13. sjezdu České Obce Sokolské. Peníze budou použity na přípravu a organizaci XVII. Vsesokolského sletu. **Výše členského příspěvku ČOS pro děti, mládež do 18 let a seniory bude 300 Kč, pro dospělé 600 Kč.** Všichni členové obdrží údaje k zaplacení v prvním čtvrtletí roku 2023.

Úplným závěrem bych rád poděkoval nejen celému výboru Sokola Tasov za příkladnou práci při organizaci všech akcí, ale rovněž obci Tasov a také všem dalším účastníkům a pomocníkům, bez kterých bychom žádné akce pořádat nemohli. Pro další informace o chystaných akcích a aktualitách nás můžete sledovat na našich webových a facebookových stránkách Sokol Tasov nebo na nástěnce u tasovské jednoty.

Za Sokol Tasov Ing. Jan Pospíšil, starosta



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA TASOV

Za pár dnů tady máme Vánoce a je čas rekapitulovat. Škola se rozrostla o 3 ukrajinské děti. Celkem školu navštěvuje 124 žáků. V mateřské škole máme 40 dětí a do školní družiny chodí 50 dětí. Kapacita v MŠ a ve ŠD je zcela naplněna. Největší nárůst jsme ale zaznamenali ve ŠJ, kde paní kuchařky vaří denně 170 až 185 obědů. Velkou výhodou pro dětské strážníky je možnost objednat si zde svačinky, které jsou rozmanité a doplněné zeleninou a ovocem. Od října do této doby se ve škole uskutečnily tyto akce:

18. 10. 2022 školu navštívil pan Hořák se svými zvířaty ze Záchrané stanice v Pelhřimově. Ve dvouhodinovém programu seznámil žáky se zvířátky a jejich životními příběhy. Vyprávěl o jejich chovu, o jejich neřestech a povahách i o tom, jak se do stanice dostali.

Drakiáda se konala 25. 10. 2022 na hřišti za školou. Žáci na I. stupni si vyrobili své třídní draky. Žáci na II. stupni si vyrobili draky ve dvojicích. Soutěžilo se v kategoriích: nejhezčí drak, létající drak. I když nám moc nefoukalo, akce se podařila. Na závěr dostali všichni sladkou odměnu.

Strašidelnou noc zorganizovali žáci 7. ročníku s paní učitelkou Ivanou Pólovou 11. 11. 2022. Nejdříve se na stezku lemovanou svítilkami a světýlky vydaly děti z MŠ, poté žáci I. stupně. Na stanovištích všichni plnili různé úkoly a kvízy. Akce se zdařila. Na závěr všichni dostali teplý čaj a sladkou pochoutku.

Bruslení se uskutečnilo v několika etapách. Nejdříve vyjeli na Horácký zimní stadion do Velkého Meziříčí žáci 1.–3. ročníku (21. 11. 2022), pak žáci 6.–7. ročníku (28. 11. 2022) a nakonec žáci 8.–9. ročníku (14. 12. 2022). 4. a 5. ročník čeká bruslení v lednu. Pod vedením instruktora se někteří žáci učili základy bruslení a pokročilí se zdokonalovali v technice jízdy na bruslích.

Exkurze do Budapešti se konala 24. 11. 2022 a zúčastnili se jí žáci 7.–9. ročníku. Program byl zaměřený na prohlídku historických památek metropole na Dunaji. Navštívili jsme náměstí Hrdinů, blízko něhož nás zaujala stavba Etnografického muzea ve tvaru U rampy. Poté jsme se přesunuli k bazilice sv. Štěpána. Její interiér je bohatě vyzdobený a celá stavba působí velkolepě. V její blízkosti se nacházely první vánoční trhy. Pak jsme se přesunuli na další trh na Vörösmártyho náměstí. Trhy se nesly v duchu lidových tradic. Ochutnali jsme zde maďarské speciality a další domácí produkty. Gastronomie je v této zemi na vysoké úrovni a dává trhům tu pomyslnou třešničku na dortu. Po osobním volnu jsme přešli na nábřeží Dunaje a vystoupili jsme na Budínský hrad. Zájemci mohli navštívit chrám sv. Matyáše. Z Rybářských bašt s panoramatickým výhledem na Budapešť jsme obdivovali budovu parlamentu, která se rozprostírala na protějším břehu. Po ukončení programu jsme zastavili na okraji Budapešti u obchodního centra, kde všichni utratili poslední forinty.



Rozsvěcování vánočního stromu se konalo 27. 11. 2022. Do kulturního vystoupení se zapojila MŠ a žáci I. stupně. Tentokrát nám počasí přálo. Děti zazpívaly vánoční písně a zarecitovaly básničky o zimě. Hudební doprovod zajistily paní učitelky z MŠ a ZŠ. Na závěr si děti ozdobily stromeček a poslaly přání Ježíškovi. Akce se povedla. Odměnou nám byly radostné úsměvy dětí a spokojenost všech zúčastněných.

28. 11. 2022 navštívilo MŠ Divadlo Sandry Riedlové. Děti měly možnost obdivovat velké maňáskové loutky. Pohádka se jmenovala Zimní pohádka, ve které černoušek z Afriky cestoval do Grónska za sněhovou vločkou.

Tvořivé dílny jsme připravili 30. 11. 2022 od 16.00 do 18.00 hodin pro děti z MŠ a pro žáky z I. stupně ZŠ. V sokolovně si na pěti stanovištích mohli vyrobit svícen, andělíčka, vázu, ptáčka a vánoční přání. Použity byly různorodé materiály (keramická hmota, sklo, motouz, barevný papír, knoflíky, pytlovina a dřevo). Pamatováno bylo i na nejmenší děti, které našly svoje zázemí v dětském koutku. Na závěr všichni navštívili i občerstvení, kde se podávala káva a limonády a nechyběly ani různé druhy moučníků. Akce se povedla a všichni organizátoři zaslouží velkou pochvalu a uznání.

30. 11. 2022 se tým Tasováci zúčastnil okresního kola turnaje ČEPScup ve florbalu. Soutěž proběhla ve Velkém Meziříčí a tým obsadil 4. místo.

Exkurze do První brněnské strojírnny ve Velké Bíteši se uskutečnila 2. 12. 2022. Žáci 8.–9. ročníku se seznámili s provozem ve firmě. Prohlédli si jednotlivé výrobní haly. Zjistili, co se zde vyrábí a kde výrobky končí. Závěrem prohlídky dostali občerstvení a byli pozváni na Den otevřených dveří na Střední odbornou školu Jana Tiraye ve Velké Bíteši.

5. 12. 2022 navštívil školu Mikuláš se svou družinou. Největší odvahu prokázaly děti v mateřské škole, které se vůbec nebály, ba dokonce přichystaly pro návštěvu krásné vystoupení. Skládalo se z písniček a básniček právě o Mikulášovi. V ostatních třídách řádili čerti trochu víc, přesto slziček mnoho nebylo.

Mikulášská latka je tradiční soutěží, která se koná na svátek sv. Mikuláše v ZŠ Husova v Náměšti nad Oslavou. Pravidelně se jí zúčastňují i žáci naší školy (2. až 9. ročník). Ve svých kategoriích se na stupně vítězů postavili: Lukáš Kubíček 3. místo (105 cm), Jakub Palas 2. místo (155 cm), Marek Musil 3. místo (145 cm) a Šimon Trutna 3. místo (150 cm). Ani ostatní žáci se v konkurenci sta žáků z pěti škol neztratili (A. Páral, A. Böhm, D. Tichý – 5. místo, Š. Lukášek – 6. místo). Všem soutěžícím gratulujeme.

V soutěži Školní časopis roku Kraje Vysočina se umístil školní časopis Tasováček na 2. místě v kategorii I. stupeň. Gratulujeme všem „redaktorům“ a paní učitelce Jitce Hodáňové, která se o vydávání časopisu stará.

16. 12. 2022 žáci II. stupně spolu s vyučujícími přespali ve škole. V rámci Filmové noci společně zhlédli oblíbené filmy a strávili ve škole příjemný večer.

Děti z MŠ a ZŠ vystoupily na Vánočním jarmarku, který se konal 17. 12. 2022 ve dvoře školy. Kulturní vystoupení mělo vánoční téma. Na trzích jsme nabízeli i výrobky žáků ze ZŠ, které vyrobili v pracovních činnostech.

Koncert v kostel sv. Petra a Pavla proběhl 21. 12. 2022. Skládal se z koled, básniček o Vánocích a hudebních sólových vystoupení Jakuba Palase, Julie Chodákové a Terezy Veselé. Na klavír je doprovázeli Klára Šlapalová, Zbyněk Pospíšil a Mgr. Markéta Malcová. Na flétničky zahráli žáci 4. ročníku. Koncertem jsme se pokusili navodit vánoční atmosféru a zpříjemnit rodinným příslušníkům i ostatním občanům poslední dny roku 2022.

Na závěr chci poděkovat všem zaměstnancům školy za jejich obětavou práci. Zřizovateli za spolupráci a péči o školu. Čtenářům zpravodaje přeji krásné, klidné Vánoce a do nového roku 2023 hodně zdraví, mír a lásku.

„Ať všechny starosti se zruší, ať zavládne klid a pokoj v duši. Co bolelo, ať se zhojí, co těšilo, ať se zdvojí. Aby byly v novém roku jen slzy štěstí v každém oku.“

Přeje Mgr. Irena Martincová

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ TASOV

Podzim je spojen s malebnou barevnou krajinou, která v nás vyvolává nejenom nostalgickou náladu, ale v tomto období je třeba již pomýšlet na efektivní a hospodárné vytápění našich domovů. Většina domácností na venkově spaluje v kotlích tuhá paliva – dřevo nebo uhlí. Je třeba si však uvědomit, že největším nepřítelem komínů je vlhké, nevyschlé dřevo způsobující jejich zadehtování a postupné zmenšování průduchu komínového tělesa. V některých případech dojde při nadměrném topení dokonce ke vznícení komínového dehtu, následně teplota vyběhne až na 1 000 stupňů Celsia. Vlivem nadměrné teploty roste také tlak v komíně a může dojít k roztržení komínového tělesa. Při takovéto události bývá velký problém s pojistným plněním ze strany pojišťovny – zpravidla následně nechce proplatit vzniklou škodu v plné výši. V případě zadehtovaného komína je třeba pozvat odbornou firmu, které má možnost jakýkoli komín vyfrézovat, popřípadě navrhnout řešení. Proto je na místě nechat si komín prohlédnout a vyčistit odborníkem, nikoliv spoléhat na vlastní iniciativu a šikovnost a zanešené komínové těleso vypalovat svépomocí. Tento zastaralý postup je opravdu nebezpečný.

Nebezpečí požáru či úrazu elektrickým proudem se může přihodit i při neodborné manipulaci s osvětlením vánočního stromku nebo světýlek, která nám zdobí prostor před domem. Toto mějme na paměti zvláště máme-li doma děti a jsou u stromečku bez dozoru.

A nyní přehled výjezdů a nenadálých situací v naší obci a blízkém okolí:

Konec školního roku překvapil všechny velmi silnou průtrží mračen s hustým krupobitím. Škody na majetku jsou důkazem toho, že si příroda s námi dokáže nemile pohrát.

- 28. 5. ukázka požární techniky v obcích Pyšel
- 19. 6. ukázka požární techniky v obci Vaněč
- 11. 8. likvidace hmyzu na obytném domě v Klementicích
- 17. 9. Dětské zábavné sportovní odpoledne
- 3. 11. Spadlý strom přes komunikaci, směr Lhotka

SDH Tasov se podařilo do našich řad přivést 18 dětí, které pod vedením Martiny Zezulové a Evy Staňkové od 27. 9. započaly se sportovní požární přípravou. 6. 12. pro mladé začínající hasiče Eva s Martinou ochotně uspořádaly mikulášskou nadílku. V roce 2022 náš sbor provedl devět kondičních jízd, zúčastnil se pěti školení, tří technických zásahů, tří ukázek v okolních sborech, 17 výjezdů k zásahu.

Ne vždy veřejnost vnímá výjezd cisterny. Pokud nejde o požár, místní siréna se nespouští. Členové se svolávají pomocí SMS zpráv, které rozesílá operační středisko Jihlava.

Na závěr mi dovoluje na sklonku roku 2022 poděkovat všem aktivním hasičům za jejich obětavou celoroční činnost a všem spoluobčanům popřát spokojené svátky a mnoho zdraví a radosti v roce nadcházejícím.

Za SHD Tasov Jaromír Bednář, velitel

ZAHRÁDKÁŘI TASOV ZO ČZS

Milí zahrádkáři,

letos nás počasí trošku zklamalo, hlavně voda. Ve studni jí bylo stále málo. V červnu nás potkala nepříjemná živelná pohroma. Padaly kroupy velikosti tenisového míčku. Co se urodilo, to byly (alespoň u mě) okurky, papriky, rajčata a také ve skleníku hrozny. Ořechy nepomrzly, tak jich byla také pěkná úroda. Jablíček už bylo letos více a na podzim to bylo znát. Moštování probíhalo pět sobot od 17. 9. do 15. 10. 2022. Vymoštovovalo se 3 252 litrů. Oproti loňsku to bylo téměř jednou tolik. Moc děkuji všem, kteří pomohli při moštování, těším se na další spolupráci.

Na jaře jsme se opět po dvouleté pauze podívali spolu s Červeným křížem na zahrádkářskou výstavu Floria do Kroměříže. Uchvátili nás nádherné šaty z květů. Doufám, že příští rok zase pojedeme. Žáci z prvního stupně si znovu zasoutěžili v celostátní výtvarné soutěži s názvem „Vitamínová pouť“ a umístili se tentokrát na 2. místě! Moc blahopřejeme i paní učitelce Hodáňové, která se jim věnuje. Jen tak dále. Děti od našeho spolku dostaly sladkou odměnu.



Soutěžní výtvary dětí



O zájezd na vánoční trhy do Brna nebyl velký zájem, ale poněvadž jsme se domluvili se sousední vesnicí D. Heřmanice, autobus se skoro naplnil. Myslím, že se všem vánoční atmosféra na výstavišti líbila a všichni byli spokojeni. Pokud byste měli zájem stát se členy zahrádkářů v Tasově, můžete nás kontaktovat na e-mailu zahrada@tasov.cz nebo na telefonu 724 410 212. Pro naše členy máme výhodnější ceny za moštování, dále pro ně organizujeme společné zájezdy na výstavy, školení atd.

Do nového roku přeji všem hodně zdraví, štěstí, lásky a také lásky k přírodě. Ať nám včelky neumírají, máme se rádi a baví nás všechna ta práce na zahradě.



Krásné Vánoce a vánoční svátky
přeje Eva Kundelová

SLOVO FARÁŘE

Znovu, tak jako každoročně, začínáme další část svého života vstupem do nového roku, který je teprve před námi. V našich končinách má každý rok dva odlišné začátky. Jednak jde o rok, kterému říkáme „občanský“, který je pro všechny závazný, abychom mohli užívat společného kalendáře, a na rok „církevní“, který začíná dříve, zasahuje do životů křesťanů věřících v narození Spasitele světa a má svůj začátek v době, které říkáme doba adventní. Tato doba začíná první nedělí adventní, která připadá na 27. listopad. Zahrnuje vcelku čtyři adventní neděle a je pro všechny křesťany dobou přípravy na oslavu vánočních svátků.

Tento předvánoční úsek života byl našimi předky vždy nejenom takto chápán, ale i využíván k tomu, čemu dnes říkáme sebereflexe vlastního života, tedy k ponoření se do svých minulých činů, plánů a jejich důsledků. Je to praxe i dnešních křesťanů, kteří se chtějí nejenom očistit od svých špatných skutků, ale také získat milost pro svoje morální zlepšení a také pro správné rozhodování do budoucnosti. To všechno na základě vědomí, že jsme jenom slabí lidé, kteří na změnu k většímu dobru, uplatňovanému ve svém životě, nemají ani sílu, ani rozpoznání, jak se změnit. Na základě tohoto vědomí si vyprošují od Stvořitele kosmu i sebe, aby takto obnoveni mohli slavit narození jeho Syna. Místo tohoto přípravného údobí, kterým je advent /očekávání / , tedy tím, co je uvedeno výše, se advent stal paradoxně především rejdištěm kšeftsmanů a prodejcům lahůdek a nápojů.

Ale vraťme se k původnímu plynutí času. Především si musíme uvědomit, že každý rok je jiný, že nás také čekají věci jiné, mnohdy nečekané, ať už v dobrém, jindy zase pro nás ve své podobě nepříjemné, či dokonce zraňující. Ale musíme to ustát, protože neznáme důvody, k čemu tyto úseky našeho života směřují. Přesto mohou být přes naše „rozumně chápané utrpení“ Přínosem jak pro nás, tak pro jiné.

Musím také přejít od tohoto přemítání k sobě samému. I můj příští rok bude naplněn úplně jinak, než jsem si představoval. Má na tom podíl jak můj věk, tak moje zdraví a také reorganizace farností naší diecéze. A tak vám tyto skutečnosti touto cestou oznamuji. Ještě spolu oslavíme narození Syna Božího Ježíše Krista a od Nového roku bude tasovskou farnost spravovat otec Petr, farář z Budišova. V budoucnost, kdy bude ustanoven v naší farnosti její farář, musíme nejenom doufat, ale i si to vyprošovat. Vždyť tato situace již zde byla, dokonce i to, že tasovská farnost byla úplně zrušena, avšak v roce 1783 byla znovu byla obnovena.

Já musím přestoupit do lodičky, která mne má zavést k dalším úkolům, které jsou pro mne připraveny, proto se tímto s vámi loučím a vyprošuji pro všechny nejenom požehnané svátky vánoční, ale i všechno úžasné, co na nás teprve čeká.

P. Pavel



INFORMACE, TERMÍNY

Bohoslužby o vánočních svátcích ve farním kostele sv. Petra a Pavla

24. 12. Štědrý den	sobota	24.00
25. 12. Slavnost narození Páně	neděle	10.30
26. 12. Sv. Štěpána	pondělí	8.00 a 10.30
30. 12. Svátek svaté rodiny	pátek	17.00
31. 12. Sv. Silvestra	sobota	17.00

Rozpis sokolovny 2022-2023

Pro více informací volejte
J. Drápelu +420 731 111 172

Čas	Po	Út	St	Čt	Pá	So	Ne
14:00							
14:30			14.00-16.00 Lišáci	14.00-16.00 Lišáci			
15:00			(A. Ruxová-Tomandlová)	(A. Ruxová-Tomandlová)			
15:30							
16:00							
16:30			16.00- 17.30 Fotbalový kroužek				
17:00		17.00-18.00 Hasičský kroužek					
17:30	17.00-19.00 Kruhové cvičení	(E. Staňková, M. Zezulová)		17.00-19.00 Nohejbal ml. muži	17.00-19.00 Kruhové cvičení		
18:00	(T. Matoušková)	18.00-19.00 Nohejbal ml. muži		(J. Drápel)	(T. Matoušková)		
18:30		(J. Drápel)		18.00-20.00 Pingpong		18.00-20.00 Volejbal	
19:00				(J. Kundela)		(M. Palasová)	
19:30		19.00-21.00 Nohejbal-muži					
20:00		(F. Kraval)		19.30-21.30 Volejbal			
20:30				(E. Musilová)			
21:00							
21:30							
22:00							
22:30							
23:00							
23:30							
0:00							

Vánoční rozvrh sokolovny

Nohejbalový turnaj 28. 12. od 13.00



Štědrovečerní zpívání

Přijďte si v rámci sváteční procházky 24. 12. 2022 v 16 h zazpívat koledy a zahřát se svařákem nebo horkou čokoládou.

Valná hromada Honebního společenstva Tasov

Dne 7. 1. 2023 v 18.00 se v sokolovně koná valná hromada Honebního společenstva Tasov. Pro všechny přítomné bude připraveno bohaté občerstvení.

Ukončení praxe praktického lékaře MUDr. Benáčka

Dne 20. 12. 2022 ordinoval praktický lékař MUDr. Benáček v Tasově naposled. V Budišově bude ordinovat do 31. 3. 2023. Dbejte prosím na předchozí objednání k vyšetření. Zástup za MUDr. Benáčka zatím není domluven. Pokud nechcete čekat na vyřešení, můžete si domluvit přeregistraci u jiného praktického lékaře. Nezapomeňte o ní však MUDr. Benáčka informovat.

Nová ordinace praktické lékařky pro dospělé MUDr. Petry Urbánkové v Domě zdraví Velké Meziříčí

V Domě zdraví Velké Meziříčí, Poříčí 1256/11, 594 01 Velké Meziříčí bude nově od 2. ledna 2023 ordinovat praktická lékařka pro dospělé MUDr. Petra Urbánková. Vzhledem k panující vysoké poptávce budou přednostně registrováni pacienti:

- od praktických lékařů pro děti a dorost
- od praktických lékařů pro dospělé, kteří avizovali omezení nebo ukončení činnosti
- kteří nejsou registrováni u jiného praktického lékaře
- kteří jsou registrováni u praktického lékaře nad danou dojezdovou vzdálenost (35 minut)

Objednání termínu registrace nebo vstupní prohlídky je možné od 5. 12. 2022 v čase 7:00 až 13:00.
Kontakt na sestru tel. 567 770 231.

Narození dětí

Vladimír Hakl 5. 11. 2022

Ať roste ve zdraví a rodičům dělá jen radost.

Svatební obřady 2022

39 civilních obřadů

6 církevních obřadů

Odešli z našich řad

Marie Onderková	1. 8. 2022
Jan Kříž	26. 9. 2022
Jarmila Nováčková	16. 10. 2022
Jiří Teplý	11. 11. 2022
Bohuslav Pavlíček	6. 12. 2022

Čest jejich památce.



Životní jubilea 2023

Květuše Horázná 95 let	Josef Chlubna 75 let
Marie Hošková 85 let	Hizella Lizak 75 let
Marie Klapalová 85 let	Jana Navrátilová 75 let
Miroslav Příhoda 85 let	Milada Vrbová 75 let
Zdeněk Navrátil 80 let	Josef Hafera 70 let
Marie Palasová 80 let	Hana Hrbková 70 let
Anna Sladká 80 let	
Josef Borůvka 75 let	Do dalších let přejeme
Jitka Burianová 75 let	spokojenost a pevné
	zdraví.